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Progresele rapide ale tehnologiilor informaţionale şi comunicaţionale

moderne extind metodele de abordare a informației, de la servire

tradiţională la accesul bazelor de date. Crearea acestor metode de acces

la informaţie digitală schimbă misiunea şi organizarea activităţii bibliotecii şi, 

prin urmare, se impun noi servicii.

Apariţia şi utilizarea resurselor informaţionale electronice au adus şi la o 

schimbare în interpretare a noţiunii de colecţie de bibliotecă, astfel

dezvoltarea acestor resurse au impus bibliotecile să le integreze ca parte 

componentă a colecţiilor. În acelaş timp, resursele informaţionale electronice

substituie lipsa documentelor tipărite.



Dezvoltarea tehnologiilor informaţionale au impus

bibliotecile să creeze proprile baze de date unde pot fi 

arhivate toate tipurile de resurse informaţionale. Astfel, în

BŞ a USARB au fost instituite bazele de date full-text -

Arhiva Electronică Instituţională ORA USARB (OPEN 

RESEARCH ARCHIVE) şi Biblioteca Digitală, necesare

pentru cadrele didactice şi studenţii USARB.

Accesul la aceste resurse poate fi realizat prin pagina

Web a bibliotecii, accesând Open Recearsh Archive

(ORA) USARB sau Biblioteca digitală. Totodată, aceste

resurse pot fi vizualizate şi accesate, utilizând PRIMO

ExLibris - Catalogul Partajat.



La nivel instituţional, pentru resursele informaţionale

electronice arhivate în ORA USARB şi Biblioteca digitală,

a fost creat Registrul de evidenţă a resurselor

informaţionale.

Evidența se efectuiază în format electronic, după 

următoarele criterii:

 data întrării şi plasarii resursei în baza de date

 autor

 titlu

 nr. sistem (din catalogul Aleph)

 adresa electronică

 localizarea (baza de date în care este arhivată

resursa)

 tipul resursei

 limbă

 CZU



Conform studiului statistic, cu privire la resursele electronice achiziţionate şi arhivate în

IR ORA USARB şi Biblioteca Digitală între anii 2023-2019, putem concluziona, că, cel

mai mare număr de resurse electronice arhivate a fost în anul 2021 

(255) şi, respectiv, 2019 (242).
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Numărul resurselor achiziţionate după tip.
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Numărul resurselor achiziţionate după limbi.
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Numărul resurselor conform domeniilor de ştiinţă CZU
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Conform datelor prezentate de serviciul Google Analytics, indicatorii statistici de utilizare, 
RI ORA USARB demonstrează că cel mai mare număr de utilizatori - 690 407 şi 698 482 
sesiuni a fost atest în anul 2021. 
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Raportându-ne la datele prezentate de acelaş serviciul Google Analytics pentru Biblioteca 
Digitală,  s-a constat că, în comparaţie cu alţi ani, cel mai mare număr de utilizatori şi 

sesiuni au fost în 2022.
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Valoarea colecţiilor arhivate în RI ORA USARB şi Biblioteca digitală este apreciată 
după relevanţa resurselor electronice necesare utilizatorilor BŞ a USARB pentru 

studiu şi cercetare ştiinţifică.

Astfel, bazele de date ale BŞ a USARB sporesc potenţialul bibliotecii prin
furnizarea şi regăsirea informaţiilor din colecţiile sale - inclusiv cele electronice, 

digitale, locale şi globale. Rezultatele obținute, în urma acestui studiu, au 
demonstrat că aceste resurse electronice au umpact pozitiv şi sunt utile utilizatorilor

bibliotecii universitare, indiferent de tip sau locaţie.

În concluzie, putem menţiona că, TIC  nu pot fi ignorate şi sunt utilizate activ în 
bibliotecile din întreaga lumea, iar bibliotecarii trebuie să faca faţă cerinţelor 

crescânde în această eră digitală şi să dirijeze utilizatorul în multitudinea enormă a 
informaţiei cu ajutorul acestor tehnologii.
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